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Ministerstvo zdravotnictví pokračuje v rozvoji elektronizace zdravotnictví a rozšířilo služby
portálu eZdraví, které lékařům usnadňují přístup k důležitým informacím pro poskytování
zdravotní péče. Součástí systému je mimo jiné funkcionalita umožňující příslušným
zdravotnickým pracovníkům ověřit, zda je pacient držitelem zbrojního oprávnění. Současně
portál podporuje agendu zdravotní způsobilosti pro držitele a žadatele o řidičská
oprávnění. Cílem je usnadnit přístup k ověřeným údajům, snížit administrativní zátěž a
podpořit bezpečné poskytování zdravotní péče.

Portál eZdraví, který vznikl v rámci projektů elektronizace českého zdravotnictví, nabízí lékařům
přístup k celé řadě důležitých informací a služeb. Vedle lékového záznamu vedeného Státním
ústavem pro kontrolu léčiv (SÚKL) je od ledna 2026 součástí systému také funkcionalita, která po
vyhledání pacienta zobrazuje údaj o tom, zda je držitelem zbrojního oprávnění.

Součástí rozvoje elektronických služeb jsou rovněž nástroje podporující posuzování zdravotní
způsobilosti k řízení motorových vozidel. Lékaři mohou využívat elektronické zdravotní posudky a
další digitální služby, které zjednodušují komunikaci mezi zdravotnickými zařízeními a orgány
veřejné správy a snižují administrativní náročnost agendy související s řidičskými oprávněními.

Řešení vzniklo ve spolupráci Ministerstva zdravotnictví, Ministerstva dopravy, Ministerstva vnitra a
Policie České republiky propojením centrálních informačních systémů veřejné správy. Informace o
držení zbrojního oprávnění je poskytována z Centrálního registru zbraní a průběžně aktualizována.
Lékařům je dostupná prostřednictvím Portálu lékaře v portálu eZdraví a v řadě případů již také
přímo ve zdravotnických informačních systémech. Součástí portálu jsou zároveň i další služby
využívané při poskytování péče, včetně přístupu k údajům o předepsané a vydané medikaci pacienta
vedeným SÚKL.

Služba je součástí širšího rozvoje systému eZdraví, který postupně propojuje klíčové digitální
nástroje pro zdravotnické pracovníky i pacienty. Vedle přístupu k údajům o medikaci umožňuje
například práci s elektronickými zdravotními posudky a dalšími službami centrální infrastruktury
elektronického zdravotnictví.

„Jedním z hlavních cílů elektronizace je poskytovat zdravotníkům nástroje, které jim usnadní
každodenní práci a zároveň přispějí k bezpečnější a kvalitnější péči. Lékaři dnes mohou
prostřednictvím portálu eZdraví jednoduše zjistit, zda je pacient držitelem zbrojního oprávnění, a
využívat také elektronické nástroje pro posuzování zdravotní způsobilosti řidičů. Propojování
ověřených údajů z veřejných registrů snižuje administrativní zátěž a pomáhá zdravotníkům činit
informovaná rozhodnutí na základě aktuálních dat,“ uvedl ministr zdravotnictví Adam Vojtěch.

Dostupnost informace o držení zbrojního oprávnění může být významná zejména při posuzování
zdravotní způsobilosti držitelů zbrojních oprávnění, ale i v dalších situacích, kdy zdravotní stav



pacienta může mít vliv na bezpečné nakládání se zbraněmi nebo střelivem. Elektronické služby
eZdraví současně podporují lékaře při zpracování zdravotních posudků pro účely posuzování
zdravotní způsobilosti k řízení motorových vozidel. Lékaři tak mají možnost pracovat s aktuálními
údaji získanými přímo ze zdrojových registrů veřejné správy.

„Propojování datových zdrojů veřejné správy je jedním z klíčových přínosů elektronizace. Lékaři
získávají přístup k informacím, které byly dosud dostupné pouze prostřednictvím různých evidencí
nebo samostatných systémů. Naším cílem je, aby potřebné údaje měli bezpečně a jednoduše k
dispozici přímo v prostředí, které používají při péči o pacienty každý den,“ řekl Petr Foltýn, ředitel
Národního centra elektronického zdravotnictví Ministerstva zdravotnictví.

Ministerstvo zdravotnictví současně pokračuje ve spolupráci s dodavateli zdravotnických
informačních systémů na dalším rozšiřování propojení jednotlivých služeb eZdraví tak, aby byly
dostupné přímo v používaných aplikacích poskytovatelů zdravotních služeb.

Portál eZdraví je dostupný na adrese eZdravi.gov.cz a představuje centrální přístupový bod k
digitálním službám určeným zdravotnickým pracovníkům i občanům.
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